

于时代中锋芒毕露



老子说:“自见者不明。”时至今朝,我们恰恰更需要锋芒毕露的人。

“木秀于林风必摧之。”在封建社会,藏锋是古人的自保之举,“不自见”是守住内心的执着,亦是积蓄力量的智慧,“自见者不明”具有一定的合理性。然而,我们如今更需“自见者”,于社会无声处锋芒毕露。

酒香也怕巷子深。适时的自我显露可以使才能得到充分的发挥。韩愈在《马说》中感叹千里马“祗辱于奴隶人之手,骈死于槽枥之间”的可悲处境,不恰恰是因为其“才美不外见”?当今时代人口众多、信息庞杂,更需要我们及时、有效地自见。

然而,自见并不意味着盲目的自我显露,而是坚守内心清净,进行审慎思考后做出的行动。盲目跟随大众、卖弄聪明,最终只会如“出头鸟”一般走向可笑可悲的结局。选择恰当的情境自见,不人云亦云,恰如海子所说的:“众人都要将火熄灭,而我独将此火高高举起。”根据自己的内心做出真正正确的选择,勇担时代重任,这恰恰是了不起的“自见者”,何来“不明”之说?

中国的不断向前发展需要“自见者”及时挺身而出。鲁迅以笔为刀,字字泣血地写下“沉默呵!沉默呵!不在沉默中爆发,就在沉默中灭亡。”唤醒沉睡中的中国人。如今,各行各业都有俊杰艰苦斗争,勇做时代的“自见者”,矢志强国建设、民族复兴。如今的我们,更需以“我以我血荐轩辕”之志,勇做时代的自见者。

愿乘时代勇自荐,于时代中锋芒毕露。

江苏省如皋中学高二(6) 朱慧清

童年博物馆



在我的房间里,有个小角落,它就像是一座属于我的童年博物馆。这里陈列着童年时收藏的各种物品,每一件都承载着美好的回忆。

第一件是喀纳斯湖水。二年级时的一个暑假,爸爸妈妈带我走进了美丽的新疆。新疆有个地方叫喀纳斯湖。湖水清澈见底,宛如一块巨大的翡翠。我小心翼翼地装满了一瓶喀纳斯湖水,放进了行李箱。妈妈不同意,准备扔掉。我趁她不注意,悄悄地把湖水重新放进行李箱。就这样,这瓶喀纳斯湖水和我飞了3000公里,来到了我的“博物馆”。这瓶湖水,就像一把钥匙,打开了我对世界的好奇心,激励我去探索更多的未知世界。它让我渴望去发现更多美丽的风景,体验不同的文化和生活。

第二件是首日封,是三年前爸爸带回来的。我小心翼翼地拿起首日封,端详着。画面上的运动员神情专注、身体紧绷,每一块肌肉都在拼搏与奋斗。在画的旁边有许多运动员的名字。每当看到首日封,我的心中就十分自豪。他们的坚持和努力,让我深受感动。

我的童年博物馆虽然不大,也没有真正的珍贵文物,但对我来说,这里每一件物品都无比珍贵。我会一直好好保存这些宝贝,让它们在我的记忆中永不褪色。

城中小学五(8)班 邱雅萱
指导老师 王炜炜

我最喜欢的玩具



白乎乎、圆滚滚,那就是我最喜欢的小熊玩偶啦!它全身的毛发洁白无瑕,像一层薄雪覆盖在身上那白嫩的小脸上嵌着一双透蓝的眼睛,小巧玲珑的鼻子翘翘的,鲜红的小嘴抿得紧紧的,像在思考着什么似的。它的尾巴短短的、毛茸茸的,卷成一个球形。两只小手拿着一个淡蓝色的布包,两条小腿有力地支撑着身体。

小熊不仅外表讨人喜欢,它还是我的好伙伴呢!我把它放在床头书桌上,每当学习累了的时候,它好像在给我力量;每当我伤感的时候,它好像在给我安慰;每当我孤独的时候,它好像在温暖着我。

可爱的小熊,就这么陪伴着我成长,这就是我喜欢的玩具小熊!

南通市紫琅第一小学二(5)班 吉润卿
指导老师 曹美华

与墨香一起走过的日子

是雨水。他的行为让我深受感动,也让我明白了什么是真正的无私奉献。

就像高大的树为人们遮风挡雨,果树为人们奉上美味的果实,还有一些树变成家具,让我们的生活更加美好、便捷。门卫爷爷也在用自己的方式为我们奉献。

在我们的生活中,也有许多像门卫爷爷这样的人,他们就像一棵树,在任何地方,任何时间都默默地为他人奉献着,用自己的行动诠释了责任与担当,让他人的生活更美好,成为了我们心中的榜样。

南通市天元小学六(2)班 曹张栩
指导老师 马国福

绿豆变变变

最近,老师布置了一个特殊的作业——水培绿豆。

我将绿豆放入一个倒满了水的透明塑料盆中。它们仿佛跳水运动员似的,一个接一个地跃入水中,接着沉到盆底,好像在享受一次舒心的沐浴。我迫不及待地想看到它们的变化。

经过一夜的浸泡,原本硬实的豆子变得胖乎乎的,体积几乎膨胀了一倍,将身上的外衣撑破了。它们的颜色也由深变浅,就像要上台表演的小演员一样,换上了统一的服装。它们还露出了白嫩的胚芽,形状像小小的象牙,微微弯着,仿佛在向我招手。

第五天,豆芽长得更精神,更长了。白白的,像一根象牙。我拿起一颗仔细看,两个豆瓣的缝里长出了一对嫩嫩的小叶,十分可爱,像是鸟儿的翅膀,轻轻扇动着,仿佛随时会飞上天空。豆芽的根也长得更长了,本来宽敞的托盘里变得拥挤起来。它们依偎在一起,像在窃窃私语。我将托盘托起,网格下一根根“银针”不再整齐,有的弯弯曲曲斜插着,纵横交错;有的翘起了“山羊胡”,十分滑稽。

星期日一大早,绿豆芽们一个个挺拔向上,最高的已有十多厘米,仿佛一群翩翩起舞的少女,在阳光中展示着生命的活力。

绿豆的生长速度让我惊叹不已,生命的力量真是不容小觑啊!

南通市海门区实验小学四(2)班 薛劭腾
指导老师 顾玲玲

月夜

我偶然想起今年中秋赏月的场景……

我坐在小溪边,听着青蛙乐队的演奏,仰望天上圆月。明月浩浩地把万里洁白酒向大地,悄无声息。气势磅礴而写意,色彩华丽而奢侈,光芒柔美而朴素。这月光充满了神奇。

夜空如同洗过一样干净,发着微光,像一段没有边际的黑色丝绸,既柔滑又有质感。星星只有三五个。月亮像一块洁白无瑕的玉一样,灿烂地发出光辉。那光辉有一种恬静、柔和、亲切的气质,明亮而不刺眼。我的心在月光里渐渐融化。

月光下,我的身影朦胧不见,光与影十分和谐。我看着月光下的小溪,月光洒在溪水上,给小溪镀了一层银。风时不时地吹来,把我的头发撩起,也把溪水上一轮明月搅乱。水面就像一张银光潋滟的网。

我捧起水中的月亮。水珠一个个地往下掉,每个小水珠里都有一个月亮,银光灿灿。

我在月亮下玩耍,空中飘逸着一种淡雅的趣味。时不时抬头,看一眼天上的月亮,看一眼小溪里养着的月亮,面容上便绽放出一朵盛放的鲜花。月光荡漾,荡到了我的心里。

远处一座老房的背影出现在我的眼前。我坐在田埂上,眼泪一粒粒往下掉,像断了线的珍珠,止不住。那是太太住的地方,几天前,她患病走了,房子便空在了那儿。没有了往日的生机,田里的杂草也没有人收拾,杂乱无章,不禁让我想到了一句诗“月华如泪洒人间,思念亲人情难言。”

抬头望月,月渐渐地模糊了……

八一小学五(6)班 沈雅萱
指导老师 张洪明